JAARVERSLAG 2016

Implementatie Rapport Chr. Hogeschool Ede/Protestantse Theologische Universiteit Groningen over de mogelijke ontwikkelingen van de Dorpskerk te Sebaldeburen.
Op initiatief van de nieuwe dominee van Sebaldeburen Dr. Wilschut kwam er een  overleg met de kerenraad en het stichtingsbestuur . 
Die vergadering werd gehouden op 20 januari 2016. Eerst was er de bespreking met het bestuur. Aansluitend om 19.30 uur kwam de kerkenraad voor het overleg. 
Aanwezig GJSO: Ds G. de Fijter (vz.),  mevr. S. Huizinga-Bronda, dhr. G. Smeding
Dhr. E.L. Veerman en Dhr. R. Mulder.
Aanwezig kerkenraad: dhr. Dr H. Wilschut, dhr. T. Zuiderveld,  dhr. I. Postema, dhr. J. Huizinga. 
De opsteller van het rapport van de CHE/PThU:  Mevr. Drs. Dorothee Berendsen. 
Tijd en plaats: Woensdagmiddag 20 januari 2016 in gebouw Irene:

Op maandag 11 april kwam het bestuur bijeen in Leek opnieuw werd  gesproken werd over de Implementatie van het rapport van CHE/PThU.

Het rapport is een maatje te groot en te idealistisch voor Sebaldeburen. Hoe moeten wij verder in 2018? De voorzitter is blij dat de kerkenraad wil in zetten op het versterken van de gemeente. Ook met mensen uit de streek. Inzetten op de streekgemeente is een hele goede lijn. De evangelisten van de IZB kennen hiervoor mogelijkheden. De IZB is hier werkzaam geweest met twee mensen rondom het zogenoemde streekcentrum voor het Noorden. De prediking is momenteel de publiekstrekker. De zondagse prediking en de door-de-weekse- prediking in de stijl van een uitnodigend gemeenteleven. Men wil een prediking in de lijn van de Reformatie horen. Daardoor zien we dat mensen uit de GKV Grootegast, Zuidhorn ook bij ons in de kerk komen.  Vrijwel elke zondag komen er leden van de Geref. Vrijgemaakte Kerk. Gewoon omdat het kenmerk van Hervormd Sebaldeburen  een gereformeerde prediking is. Er is altijd spanning geweest tussen de verschillende gereformeerde kerken en de vroegere hervormde kerk. De omliggende vrijgemaakte kerken maken een hele verandering mee. Er is vraag naar een bijbelgetrouwe prediking die men vindt in de Dorpskerk van Sebaldeburen.  Wilschut preekt veel in de gemeenten in de regio. We kunnen de voortgang van het werk  niet laten lopen. Niet over twee, drie jaar pas wat gaan doen Want na 2018 treedt er weer een nieuwe situatie in.
Contact gehad met groep Hoorn.  In mei 2015 heeft groep Hoorn een aantal boeken aangeboden voor de gemeente Sebaldeburen. Zij hebben kerkdiensten in het verenigingsgebouw ‘Irene’ van de Dorpskerk Sebaldeburen. Een delegatie van het stichtingsbestuur  GJSO heeft met een delegatie van die kerkenraad gepraat. Wij hebben vervolgens 10 boeken besteld. 
 Orgel 
Mooi karakteristiek orgel, er nooit iets aan veranderd. Nu moet er worden gerestaureerd. De windblaas is het duurste. Pijpwerk is nog goed. Kosten zijn hoofdzakelijk manuren. De orgelkast is reeds geschilderd bij de restauratie. De vraag is wat het stichtingsbestuur GJSO kan doen. Afgesproken wordt dat er een aanvraag komt en dat er in de stukken duidelijk wordt waar het precies om gaat. Ook wie de officiële adviseur is.
 Verlichting kerkgebouw
Verder is het opgevallen dat de kerk alleen met Kerst van buiten is verlicht. Mooi zou het zijn om de kerk het hele jaar door te verlichten en aan te sluiten aan straatverlichting. Daarvoor is overleg nodig met het gemeentebestuur. 
Meidoorns rondom de Dorpskerk
Het stichtingsbestuur heeft bewilligt in een bijdrage om opnieuw rode meidoorns bij de kerk te plaatsen zoals in het verleden het geval was. Dit initiatief kwam van inwoners en oud-inwoners van Sebaldeburen die mee wilden financieren. Er zijn ook externe subsidies van uit het verleden op de kerk betrokken gemeenteleden.

JAARVERSLAG 2017
De eerste vergadering in het nieuwe jaar werd op 7 maart gehouden te Leek om 16.00 uur. Aanwezig: mw. Huizinga en de heren Mulder, Smeding, de Fijter en Veerman.

Samenstelling bestuur: 
Bestuurslid Renze Mulder heeft zich om persoonlijke redenen uit het bestuur terug getrokken. Een en ander hangt samen met zijn vertrek uit de kerkenraad terwijl hij namens de kerkenraad in ons bestuur aanwezig was. Ook het afscheid van Ds. Wilschut werd door de kerkenraad vastgesteld op  1 mei 2018. Dit was een reden voor het bestuur om met de kerkenraad en met Ds Wilschut van gedachten te wisselen over hoe het verder moet na dat vertrek. Overwogen werd dat er op korte termijn een persoon (een “IZB-werker”) gevonden wordt die per 1 januari 2018 door Ds Wilschut ingewerkt kan worden.
Concertavond in de kerk.
Opnieuw is er een concert gepland in de kerk door het Luthers Vocaal Ensemble onder leiding van  Tymen Bronda. Het koor gaf op 17 september opnieuw  een indrukwekkend concert.  Onze stichting participeerde opnieuw in dit gebeuren. 
Overleg IZB 
Op 10 april werd er een gesprek met de IZB te Sebaldeburen gehouden over de mogelijke inzet van een pionier in de gemeente. Inzet was de preekplaats in z’n huidige identiteit te continueren. ( Kan Sebaldeburen zelfstandig blijven en tegelijkertijd een verband met Noordhorn aangaan zonder dat dit Noordhorn fin. belast. En ook dat door Sebaldeburen het pastoraat zelfstandig wordt gedaan? De kerkenraad van Sebaldeburen heeft 23 augustus 2017 een gesprek gehad met Sjaak van den Berg van de IZB.  In die vergadering is de notitie van laatstgenoemde besproken en die van Ds Wilschut. Volgens Van Slooten was er sprake van een vruchtbaar en constructief gesprek.
13 november 2017 was er een gemeente-vergadering waar Sjaak van den Berg ook bij aanwezig zal zijn.  Zoals het er nu naar uitziet zal in januari 2018 met de werving van een voorganger gestart kunnen worden.
Nieuw kerkenraadslid die tevens bestuurslid van onze stichting werd als opvolger van R. Mulder.
Per 7 mei 2017 werd Dhr. W. van Sloten bevestigd als ambtsdrager. Hij trad toe tot ons bestuur als vertegenwoordiger namens de kerkenraad.
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Dit jaar stond in het teken van het aantrekken van een kerkelijk werker voor Sebaldeburen.
 Op donderdag 9 augustus om 14.30 uur werd in Irene te Sebaldeburen een overleg gehouden tussen de Kerkenraad van Sebaldeburen de IZB ( Ds. Van den Berg – directeur van de IZB zal aanwezig zijn)  Als stichtingsbestuur waren we daarbij aanwezig. Aan de orde kwamen de volgende punten.
Uitgangspunten
· We zoeken iemand voor 35% gemeentepastoraat en 35% missionair werk. 
· Het verdient aanbeveling dat deze taak door één en dezelfde persoon uitgevoerd wordt. 
· Degene die we zoeken moet bevoegd zijn om voor te gaan in diensten van Woord en sacrament. 
Probleempunten
· De kerkenraad heeft op dit moment slechts één dienstdoende ouderling, die fungeert als ouderling-kerkrentmeester en scriba. Gehoopt wordt op betere tijden. Een predikant voor 70% is bij voorbaat uitgesloten, gezien de financiële consequenties.
Mogelijke oplossing
Voor een mogelijke oplossing werd gedacht aan een kerkelijk werker voor 70%, die beide taken vervult. Een kerkelijk werker mag kerkordelijk geen universitair geschoold theoloog zijn, maar moet een opleiding als HBO-theoloog hebben gehad. Voordelen: Missionair werk vraagt een specifieke aanpak, waarvoor de universitair geschoolde predikant niet direct voorgesorteerd staat. Een HBO-theoloog kan zich hierin gespecialiseerd hebben Financieel is een kerkelijk werker voor 70% voor Sebaldeburen haalbaar.
· Aan een kerkelijk werker kan preekbevoegdheid worden verleend. Op verzoek van de kerkenraad kan die bevoegdheid worden uitgebreid tot het bedienen van de sacramenten.
· Een kerkelijk werker wordt als regel als ouderling verkozen/benoemd en bevestigd. Hij telt dus als ouderling mee in de kerkenraad. Gevolg hiervan is, dat Sebaldeburen nog zelfstandig verder zou kan, zonder onder de paraplu van een andere gemeente te schuilen.
Bijdrage St. GJSO
Het bestuur heeft besloten zich opnieuw in te zetten voor het aantrekken van een voorganger t.b.v. de Dorpskerk van Sebaldeburen. Inzet zal moeten zijn dat in een afgebakende periode er een opgaande lijn in het werk rondom de Dorpskerk plaats vindt. Het bestuur is bereid mee te betalen voor een periode van 4/5 jaar. Ons bestuur is er vanuit gegaan dat naast een bijdrage door onze stichting bijdragen verstrekt zullen worden door de gemeente van Sebaldeburen; de Gereformeerde Bond en de IZB-PKN. Inzet moet ook zijn dat Sebaldeburen een IZB-PKN pioniersplek wordt. We spraken af dat we als bestuur ons niet met de opvolgingskwestie bemoeien. Tegelijkertijd willen we  graag op de hoogte zijn met het oog op onze missie: de Dorpskerk van Sebaldeburen promoten.

Afscheid Ds. Wilschut.
Op 1 mei nam Ds. Wilschut afscheid van de combinatie : gemeente Sebaldeburen en Een. 
Bij het afscheid van Ds. Wilschut in de kerk te Een was een afvaardiging van ons bestuur present: Ds. G. de Fijter ( die een toespraak hield) Mevr. Stijn  Huizinga-Bronda en Dhr. Wim van Slooten.
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Na onze beslissing het werk royaal te steunen zijn door de kerkenraad en IZB allerlei pogingen ondernomen om een voorganger aan te trekken.  Men heeft met meerdere kandidaten contacten gehad en gesprekken gevoerd. Gelukkig werd in de persoon van de heer Joost van den Berge een bereidwillige kandidaat gevonden. Hij heeft de roeping aanvaard en is met zijn gezin in de pastorie gaan wonen. Heel veel vrijwilligers hebben zich ingezet om alles in orde te maken. Het bestuur is  dankbaar met de komst van de Fam.Van den Berge-Hoefnagel in Sebaldeburen. In samenwerking met de IZB, de landelijke Protestantse Kerk in Nederland en onze stichting was het mogelijk een kerkelijk werker/pionier in de Dorpskerk te Sebaldeburen aan te trekken. Voor onze begroting is het een forse post. Op 29 september 2019 vond de bevestiging plaats. Onze voorzitter was aanwezig en sprak namens de Stichting tijdens de dienst een welkomstwoord. De heer van den Berge is bijzonder toegerust in het missionaire werk.  Vanuit de IZB zal begeleiding plaats vinden. Na de bestuursbeslissing om het kerkelijk leven van de Hervormde gemeente in de Dorpskerk van Sebaldeburen royaal te steunen en samen met de IZB een flinke impuls aan het werk te geven, is het afwachten hoe het kerkelijk en het dorpsleven zich ontwikkelt. Inmiddels hebben we vernomen dat de heer Van den Berge uitgenodigd werd zitting te nemen in de Dorpsraad van Sebaldeburen. Zo kan hij vanuit zijn werk zich mede inzetten voor het algemeen belang van de dorpsgemeenschap. 
Restauratie Orgel Dorpskerk
Bakker & Timmenga hebben het orgel gerestaureerd. De datum van in gebruik name is onzeker. Bronda of Zwart zullen het orgel inspelen.
Bestuur. 
Het bestuur vergaderde tweemaal: 1 maart 2019 Bestuursvergadering te Leek.  Op 10 oktober 2019 bestuursvergadering te Leek.		
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De Kerkelijk werker/pionier  J.C.A. Van den Berge werd in Sebaldeburen bevestigd ten tijde van de Coronacrisis van 2019. In het verslagjaar 2020 zette zich het virus door welke ook niet voorbij ging aan de pastoriebewoners. Niet alleen te Sebaldeburen maar in het gehele land kwam het kerkenwerk op een laag pitje te staan.
De geplande vergadering met de kerkenraad van Sebaldeburen moest worden afgezegd i.v.m. COVID 19. Ook de gezamenlijke vergadering met de kerkenraad op donderdag 26 november om 16.00 uur in Írene’ te Sebaldeburen moest vanwege Corona worden afgezegd. In overleg met de nieuwe voorganger Joost van den Berge werd opnieuw een gezamenlijke vergadering gepland  donderdag 21 januari 2021 om 16.00 uur in ‘Irene’ te Sebaldeburen. Maar ook deze vergadering werd vanwege COVID19 gecanceld. 
Nieuw leven in de pastorie van Sebaldeburen
Ons bestuur kreeg bericht dat op donderdagavond 30 juli een zoon geboren werd in het gezin van de voorganger van Sebaldeburen Joost en Baukje van den Berge. Hij kreeg de namen Obed Jack Gerrit. Moeder en kind maken het gelukkig heel goed. Ons bestuur heeft gelukwensen over gebracht. 
Restauratie Orgel in de Dorpskerk
De dorpskerk van Sebaldeburen
Nodigt u van harte uit voor het:
ORGELFEEST
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27 maart 2020
19:00 - 20:15
Het orgel is onlangs grondig gerestaureerd. Dit willen wij niet onopgemerkt voorbij laten gaan. Kom het samen met ons vieren! Tijdens het programma zullen de monumentale klanken van dit orgel ten gehore worden gebracht, zal een korte quiz plaatsvinden.. en wat al niet meer zij! 
Adres: Provincialeweg 44, 
9862 PE Sebaldeburen
Nadien is er een gratis hapje en drankje in het Irenegebouw.

Bestuur

Het bestuur kwam op 6 febr. 2020  te Sebaldeburen bijeen en op 24 sept. 2020 te Leek.
Vergaderrooster 2021 
Het vergaderrooster voor 2021 werd verder als volgt samengesteld: 22 april – 26 augustus – 25 november. Steeds om 16.00 uur. Locaties worden t.z.t. doorgegeven. Een en ander in de hoop dat COVID19 dan achter ons ligt.
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