Persbericht 
Erflaters stimuleren ontwikkeling geestelijk leven Sebaldeburen
Een van de meest prominente leden van de Hervormde gemeente binnen de Protestantse Kerk te Sebaldeburen, de heer Jan Smeding overleed op 8 november 2009, nu een jaar geleden. 

Jan Smeding en zijn reeds overleden echtgenote Lamke Smeding-van der Klei hebben hun bezittingen nagelaten aan de Stichting Geert Jan Smeding Oostermeer. Deze stichting werd genoemd naar de in 1981 overleden – zoon van de familie – Geert Jan Smeding. Omdat de familie Smeding oorspronkelijk uit Oostermeer afkomstig is - Jan Smeding werd daar geboren op 16 november 1925  - heeft de stichting de officiële naam: Stichting Geert Jan Smeding Oostermeer.

Wij schrijven in dit persbericht dat Jan Smeding een prominent lid was van de Hervormde gemeente van Sebaldeburen omdat hij gedurende meer dan 40 jaar kerkvoogd ( nu kerkrentmeester) van de Hervormde kerkvoogdij geweest. Hij vervulde daarin de functie van penningmeester. Vanaf 1949 was hij meer dan 60 jaar bestuurslid/voorzitter van de Stichting gebouw “Irene”te Sebaldeburen. Dit gebouw heeft naast de kerkelijke functie ook altijd een belangrijke rol vervult in de hele dorpsgemeenschap van Sebaldeburen als gemeenschapsruimte. Tot de komst van het Spectrum waren alle dorpsactiviteiten aangewezen op de functie van dit gebouw. 

De heer Jan Smeding had het verlangen dat de oude Hervormde Kerk van Sebaldeburen opnieuw de Dorpskerk van Sebaldeburen zou zijn, zoals dat in het verre verleden het geval was. Daarom verheugde hij er zich over dat in 2004 de Hervormde Kerk en de Gereformeerde Kerken samen met de Evangelisch Lutherse Kerk werden verenigd tot de Protestantse Kerk in Nederland. Hij was ervan overtuigd dat in Sebaldeburen  ook de geestelijke eenheid gevonden zou kunnen worden zoals er die in het verre verleden was: één kerk in het dorp: de dorpskerk van Sebaldeburen.

Om de kleine Hervormde gemeente te helpen besloot het echtpaar Smeding de Stichting Geert Jan Smeding te Oostermeer als beheerder van hun nagelaten bezittingen te benoemen. 

Voor de Dorpskerk van Sebaldeburen betekent dit niet dat er nu een veelheid van gelden beschikbaar zijn uit het vermogen van de Stichting. De erflaters hebben bepaald dat het vermogen in tact moet blijven en dat de opbrengsten daaruit beheerd worden door het Stichtingsbestuur. Het primaire doel van die revenuen blijft de Dorpskerk van Sebaldeburen.

Het Stichtingsbestuur is benoemd door de erflaters. Voorzitter van de stichting is de oud-predikant van Sebaldeburen Ds G. de Fijter te Kampen. Als bestuursleden werden door de erflaters benoemd de heer Geert Smeding, de heer Renze Mulder beiden te Sebaldeburen en Mevr.H.Postema-Spoelstra te Opende.

De kerkenraad en het college van kerkrentmeesters zijn dankbaar verrast dat de familie Smeding-van der Klei die bij leven zich zozeer hebben ingezet voor de kerk nu na hun overlijden meer de mogelijkheden biedt om de kerk – materieel gezien – een blijvende plek te geven te midden van het dorp. Het is het verlangen van de erflaters dat deze materiële mogelijkheden ruimte bieden tot een verdere ontplooiing van het geestelijk leven in Sebaldeburen en omgeving.
Correspondentieadres van de Stichting: Wilgenstraat 4, 8266 AS Kampen.
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